

蜂蜜、反季蔬果等食品会引起儿童性早熟？

儿科专家表示，健康孩子适当摄入无妨，预防性早熟要少喝饮料、少吃补品和零食

最近，一个帖子在微信朋友圈疯狂转发，引起一些妈妈的恐慌：帖子里列了蜂蜜、蛋白粉、成长牛奶等十几种食品，据说是某位家长在带着孩子测骨龄时医生叮嘱的禁用食品，因为它们有可能引起性早熟。

对此，记者昨天咨询了市妇儿医院的内分泌专家，她告诉记者，健康的孩子吃这些食品没有关系，但任何东西都不宜多吃，尤其是其中一些营养品，如无特殊需要，不建议特意进补。

记者 鲍云洁 实习生 袁珍珍 通讯员 马蝶翼



●帖子鉴定

可能是医生针对性早熟儿童的建议

这则帖子写道：“这是朋友去检查骨龄时医生嘱咐的，单子上的东西不能给小朋友吃！避免早熟！身边有小朋友的可以转给孩子‘麻麻’（网络用语，和妈妈同音）。不知道可不可信……”单子看起来是医生贴在病历上的，当中列了蛋白粉、蜂蜜、燕窝、成长牛奶、牛初乳、多种维生素、反季节蔬菜和水果等十几种食品。

转发者多为一些年轻妈妈。网友“毛小野”说，昨天她在微信的朋友圈一连看到五六次这样的帖子，老公也特地打电话给她，嘱咐她以后不要让孩子吃这些食品，她也赶紧转了，很多朋友也跟着转帖加评论。网友

“菟丝花之恋”很发愁，“不吃蜂蜜我家孩子就要便秘，怎么办？”

昨天，记者带着网友们的问题采访了宁波市妇儿医院小儿内分泌科的主任张建萍。她告诉记者，帖子的出处无从考证，但可能是性早熟儿童测骨密度时的医生建议，而不是健康儿童正常体检时医生开的处方。

“身体健康的儿童吃这些食品是没问题的，但如果是性早熟儿童，其中一些食品医生的确会建议不要再吃，因为说明他们是雌激素的易感人群，蛋白粉、蜂蜜、燕窝等食品里多多少少含有一定量的雌激素，易感人

群的的确要避免食用，而牛初乳、成长牛奶、多种维生素等都是促进生长发育的食品，性早熟儿童本身就发育得过快，自然也不建议食用。”

不过她也表示，即使不是性早熟的易感人群，这些食品也不要吃太多，“吃太多像燕窝这样富含雌激素的食品肯定是不好的；而多种维生素这类的补品也不是每个孩子都适合吃的。生活条件好了，妈妈们喜欢给孩子多补钙、补充微量元素，这其实是个误区，健康的孩子只需在两岁以前和青春期发育时适当补充一些，平时就在食物中摄取就足够了。”

●专家建议

吃东西多样化是预防性早熟的最好办法

张主任表示，吃得太好会引起肥胖，脂肪里有能够转化成雌激素的部分，脂肪过多也会让性发育提早启动，小胖墩越来越多，性早熟的小患者自然也就多了起来。

此外，塑化剂也是性早熟的一大诱因。“喝饮料、吃零食本身就是不健康的习惯，如果制作工艺不过关，就会让塑化剂混进食品里，那么对孩子的身体是有危害的，也会影响生长发育。”张主任说。

在她 20 多年的从医经验当中，有一

个明显的趋势是——性早熟的小患者越来越多，年纪也越来越小。“从前同时在我这里进行治疗的性早熟小患者大约在十来个左右，如今已经有 200 个左右了，我们把 8 岁以前发育的儿童称为性早熟人群，这样的孩子越来越多，最小的只有两三岁。”

“家长们也不必太惊慌，因为即使是摄入过量的雌激素，也只有易感人群才会出现性早熟的症状，而且只要早发现早治疗，不

会对孩子的成长造成太大的影响。”张主任说，吃东西尽量多样化，保证营养的均衡，是对抗性早熟最好的办法，尤其要注意少喝饮料，少吃补品和吃零食；多喝白开水、牛奶和鲜榨果汁。

此外，家长们也要让孩子多运动；尽量少用塑料制品；避孕药和一些富含雌激素的外用药膏要放在孩子够不着的地方；大人使用的洗浴用品和化妆品也不要让孩子使用，因为里面也含有雌激素。

宁波服务外包执行总额首次突破100亿元



商报讯（记者 殷浩 通讯员 方平原 林洁）服务外包产业正持续成为宁波经济创新发展的强劲引擎。昨天，记者从宁波市外经贸局了解到，2013 年宁波服务外包产业持续迅速发展，继上年度服务外包合同总额突破 100 亿元之后，全市服务外包执行总额首次突破 100 亿元。

全市有 928 家服务外包企业

没有烟囱、不需要厂房，却能推动产业结构的转型升级——服务外包被称为经济发展的“绿色引擎”。“如果用一句话简单地概括服务外包，就是把专业的内容交给专业的企业去做。”中国服务外包研究中心名誉

主任朱晓明接受本报记者采访时解析道，“服务外包是分工原理，经济发展的过程中，随着分工的细化，服务外包起到分工中的媒介作用。企业的业务可以分成两部分，一个是核心业务，一个是非核心业务。把非核心业务外包出去。”

宁波的服务外包企业正呈现高速发展的态势。“去年，我们的产值同比大幅增长，达到了 300%，2014 年，我们预计增长也将达到 300%。”宁波土拨鼠网络技术有限公司是一家专做装饰企业电商服务的，运营总监张志祥对于企业颇有信心。

而作为一家承接互联网后台维护等业务的服务外包公司浙江擎云信息科技股份有限公司的相关负责人吴晖则告诉记者，2012 年，其销售额达到 800 万元，2013 年的目标是 1800 万元。

近几年，微软、迪斯尼动漫、塔塔、华为、中软国际、浙大网新、神州数码等一大批国内外服务外包巨头，争相落户宁波。截至目前，全市共有服务外包企业 928 家，从业人员 3.64 万人。

人才成发展服务外包瓶颈

服务外包具有科技含量高、附加值大、资源消耗低、环境污染少等特点，是我市“十二五”重点发展的现代服务产业之一。根据有关规划，力争到 2015 年，宁波将实现服务外包业务额 200 亿元，其中离岸服务外包业务额达到 8.5 亿美元，年均增长 25%。

不过记者在采访中了解到，高端人才正成为宁波发展服务外包的瓶颈。

“服务外包，将是中高端人才之争。”朱晓明表示，“高端人才留不住，有时候我们还要跑到学校，从大二大三还没毕业的学生中寻求人才参与设计。”吴晖称，“市场需求越来越专业，人才越来越不够用，碰到一些大项目，我们甚至要从国外引进专业团队。”

据统计，2013 年宁波市服务外包合同总额和执行总额分别达到 144.03 亿元和 108.08 亿元，同比增长 25.73% 和 27.71%。其中，离岸服务外包合同额和执行额分别达到 7.67 亿美元和 6.03 亿美元，同比增长 44.14% 和 47.08%。

宁波创业者迎来“升级版”服务

甬创服务联盟昨启动

商报讯（记者 殷浩 通讯员 朱立）昨日，由甬港现代创业服务中心、赛伯乐甬科基金、宁波工程学院材料学院、长城战略咨询机构等 10 家服务型单位组成的“甬创服务联盟”正式成立运营，倾力打造“为宁波创业者提供升级版服务”，为有志于在宁波创业的人士提供保姆式的服务，把宁波打造成创业者的乐园。

据了解，该联盟面向创业企业推出了法律咨询服务、管理咨询服务、科技金融服务、企业管理服务、商务服务、项目申报、财务软件、品牌策划、翻译服务等，为创业者汇聚各种优质的创业资源。甬港现代创业服务中心主任赵庆表示，甬创服务联盟在甬港创业中心的基础上又新增了多项服务和职能，将为创业者们提供从企业注册、风险投资、企业融资、法律咨询、产品研发、企业管理等各方面的辅导，让创业者们少走弯路。

宁波国家高新区管委会副主任崔秀良在昨天的启动仪式上表示，目前宁波国家高新区已经拥有了宁波市科技创业中心、浙江大学科技创业服务中心和宁波甬港现代创业服务中心三大创业孵化基地，形成了孵化器省内规模最大、孵化能力最强和孵化成熟企业最多三大特点。今后宁波国家高新区将继续加快创业孵化器和企业加速器以及公共技术服务平台的完善和优化，为前来宁波创业的人士提供更加良好的环境。

●股市点评

创业板指数微妙变化 主力做盘迹象明显

早盘指数随着创业板市场的反复活跃，在银行、券商等权重股的护盘作用下曾一度快速上扬，但创业板指数两次冲击前期高点未果，创业板个股纷纷回落，带领指数快速回调。主板市场也出现了快速跳水的迹象，上证指数创出了本轮调整的新低，市场压力较大。前天点评中已然提醒，创业板中存在的异象，昨天创业板指数在马上就要新高的情况下猛然回头，显然是主力资金的有意行为，说明目前主力资金处于比较纠结的状态，既有个股热点也有指数的频繁杀跌。

盘面上，指数连续 2 天出现了早盘冲高，午盘回落乃至翻绿的走势，这样反复套多容易导致场内外资金的失望情绪，从而导致行情做多的能量进一步削减，年初行情调整还是为“吃饭行情”做铺垫，提供低位优质筹码，目前各路主力资金是纷纷打着自己的小算盘，二八效应带来的严重分化，以及主板方面该涨不涨和创业板冲击新高的背离走势，导致了合力作用很差。

操作上，从周一开始股指期货持续连续大幅下降，这与年底时每逢下跌空头就增仓形成反差，也就是说如今的调整资金是选择了空头获利兑现，而市场热点方面虽然持续性较差，但总有热点活跃，这说明资金开始转向做多，也就是说年初的调整更多地是为随后“吃饭行情”做铺垫，砸出低点进行建仓行为。短线盯住创业板和中小板的走势，这也是近期主导市场方向的主要动能，指数“欲涨还跌、欲跌还涨”的迹象比较明显。年报、高送转行情不会就此止步，投资者无需盲目悲观。

民族证券宁波营业部
本文仅供参考